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Correction (EXAMEN DE RATTRAPAGE )    

EXERCICE  1   

1- Sur l’ensemble . On considère la relation binaire   définie par : 

                              

1-  est Reflexive ( ie           ) (1) 

On a                                    

2-   est symétrique  ( ie                       ) (1) 

                                  

On sait que                                    donc 

                               

                                 

                    

                 

       

3-   est transitive  ( ie                                ) (1) 

                       (a) 

                     (b) 

En additionnant ces deux égalité on trouve                                 

donc                                                         

                                  



 

d’où       

finalement                                  sur   

2-Soit    une relation définie sur    par  

                              

 

1-   est Reflexive ( ie            ) (1) 

On a                                           

2-   est anti- symétrique  ( ie                                ) (1) 

                                

 
                            

                        
  

En remplacant (i) dans (ii) on obtient      
                        

     

3-   est transitive  ( ie                                ) (1) 

 
                            

                       
  

     
        donc                    

d’où      

finalement                                  sur    

on remarque que  

                                   (1) 

                                          dou 

 

L’ordre est partiel 

 

 

 

 

 



EXERCICE 2 (13) 

   est une L C I sur IR(1) 

Soient a,b       donc                  d’ou   a b      

a       et b         a b         ( raisonnement par l’absurde ) 

    en supposant que a    et b     et a b=    

On a      a b=              =                   =                   =     

            =               a=      ou          b=      Nous obtenons une contradiction.   

1-   commutative    a,b       a b=b a( 0.5) 

On a   a b=           =          =b a 

2-   associative 

 (a b ) c=a ( b c)=                    (1) 

3-  l’element neutre (e)     a        a e= e a=a  (1) 

 Soit a         an a  a e=a                   =a               -a  =0      

       =0         e(1-a)=0     e=0    (a  ) 

4- l’élement symétrique                 ,                    =        =e  (1) 

       =e             =0             +   -   =0       -a  =-a                 

    
  

     
       , 

Finalement  (     .*) est un group commutatif    

b- On munit   de la loi de composition interne   définie par : 

                   
 

   mmu    v     x,y    x y=y x 

                   
=       

       ( 0.5) 

  associative  (1) 



 (x y )  z=        
 

            
   

      

=          
 

x  y   z)= x (       
) =             

=          
  ’ u  associative 

-  l’element neutre (e)     x    x e= e x=x  (1) 

 Soit x     an a  x e=a               
=x               =           =   

    e=0    

l’élement symétrique             ,                 =        =e  (1) 

     =e                
 

 =0                =0                             

          

Finalement  ( .ᵒ) est un group commutatif    

l’application         est un homomorphisme de       dans      (2) 

               =          
          

                   d’où   est un 

homomorphisme de       dans       

 

c-   est injective    Ker  =        

Supposons que  f soit injective, et montrons que  Ker  =       (1.5) 

On a                      
        
                  

           
             donc  Ker  =        

 

  Ker  =         est injective  (1.5) 

                                 
              
                            

     
                  

  

       Ker  
           
              =           est injective 

 



 

 


